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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ABBIAMO PERSO ANCHE LO SMAU?" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE ROSSO IN DATA 19 DICEMBRE 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

CONSIDERATO CHE 
 
- SMAU (Esposizione Internazionale di Information Communications Technology) è la 

piattaforma indipendente e dinamica scelta ogni anno da oltre 50.000 imprenditori, 
manager di aziende e di pubbliche amministrazioni per crescere e aggiornarsi sui temi 
quali innovazione, tecnologia e digital; 

- è acquisito che le eccellenze del territorio che hanno saputo rinnovarsi grazie all'utilizzo 
delle moderne tecnologie sono un patrimonio di esperienze concrete da mettere a fattor 
comune per far crescere il Paese; 

 
CONSTATATO 

 
che SMAU rappresenta da più̀  di 50 anni l'appuntamento di riferimento per imprese e Pubbliche 
Amministrazioni locali in tema di innovazione, visitato ogni anno da oltre 80.000 imprese 
provenienti da tutti i settori merceologici, ed è ̀ una piattaforma ideata per dialogare 
direttamente con il sistema delle imprese al fine di rendere le PMI protagoniste attive nello 
sviluppo e rilancio del Sistema Italia aumentando il proprio potenziale grazie alla 
Ricerca/Innovazione e alle moderne tecnologie digitali; 
 

VERIFICATO 
 
che è un salone che si svolge in moltissime città italiane e fino allo scorso anno anche a Torino; 
 

APPRESO 
 
che pare da segnalazioni di addetti ai lavori che per l'edizione del 2017 Torino non sia più tra le 
città ospitanti con tutti i danni sia professionali per i consulenti e i liberi professionisti che 
utilizzano questo salone per aggiornarsi e per allargare i loro contatti, sia per la città in termini 
di perdita turistica;   
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere se siano vere le voci di una non riconferma 
di Torino come città ospite del salone e quali siano le motivazioni che abbiano portato ad una 
scelta del genere.   
 

F.to  Roberto Rosso   


